6. AduHe TpaHcopmaumnjey R"=1,2

AduHa TpaHcdopmaumja Npage AaTa je jefHaYNHOM
x'=ax+b,az0.

Heka cy A, B n A;, B; ABa napa pasHux Tadaka jegHe npase. laga
MOCTOjN jeANHCTBEHA adhMHa TpaHCOpMaUWja ¢ Te nNpaBe TakBa A4a
je O'(A) = A1, O‘(B) = Bl.

[peTnocTaBumo npeo aa je a=1. Taga je TpaHchopmauumja
N30MeTpMja U TO KoUHumMAaeHunja ¢ 3a b =0, 04HOCHO
TpaHcnauymja 7, 3a b+ 0.

Heka je caga a +# 1. Taga TpaHcdopmaymja nmva TaqHo jedHy
nHBapujaHTHy Tadky S. [pn Tom oHa nma koopguHaty S = 1Tba'
3aTo je TpaHcdopMauumja gaTa ca

x'=ax+(1-a)$

ny nuTary je xomoTetunja Hs ,.

[Mpu Tom, younmo aa je xomoTetuja Hs 5 npase yjeaHo u
AunaTaumja npage ca OCHOBOM S 1 KOedUUMJEHTOM a, napasesHo
BEKTOPY Npase.

AdrHe TpaHchopMalmje npase

acbuHa TpaHcdopmaumja | UHB. TayKe | COMCT. BPEAH.
€ cBe 1
Ty 1) 1
Hsa=Ds, S a+l

Cetumo ce n ga je TyaB = SgoSa, raeje Sa=Hs 1 =Ds 1

ueHTpasHa pednekcuja. 3aTo AUpekTHO Baxkm cneaefie Tepherse.

Ceaka apuHa TpaHcopmaLmja npaBe MOXe Ce NPeACTaBUTA Kao
KOMMO3MLMja He BULLE Of ABE AWMAaTaLMje Of KOJUX HAJBULLE jefHa
HUje n pedpiekcuja.

[



Heka je gaTta adwuHa Tpancdopmaunja pasiu o : X' = AX + B, rae
je A KBagpaTHa maTpuua.
Baxxu cnegefie Tepherbe, CIMYHO Kao Kog M3omeTpuja.

Heka cy A, B, C n A1, By, C; 5Be TpOjKE HEKOJIMHEAPHUX Ta4aKa
jeaHe paBHu. Taga mocTojn jeAMHCTBEHA achuHa TpaHcopmalmja
o Te paBHu Takea ga je 0(A) = Ay, 0(B) = By, 0(C) = (.

Heka cy A1 u A\» concreene BpegHocTy matpuue A. OHe mory
61T nnn obe peasHe MAN KOHJYrOBaHO KOMIIEKCHE.

1. lMpeTnocTaBumMo fga cy A; 2 = @+ 1b KOHjyroBaHO KOMMJIEKCHM
6pojeen, b+ 0. Taga A =1 Huje concTBeHa BpeAHOCT 1
TpaHcdopmaumja MMa TayHoO jeAHY MHBapujaHTHY Tadky S. Mpn
ToM, aKo je A(vi +1v2) = (a+1b)(vi +12v2), @ caMuM TUM W
A(vi —1vp) = (a—1b)(v1 —1v2), Baxkn ga je

AV1 =avy — bVQ,

AV2 = bV1 + aws.

Kako ¢y KOHjyroBaHo KOMMIEKCHM

., COMCTBEHUN BEKTOPU 3a BPEeAHOCTU A1 1 A
Q HE3aBNCHWN, TINHEAPHO Cy HE3aBUCHN "
vy, V.

£

Y 6azu (vi, v2) maTpuua npecnukasara gata ca

!

OBo npecnvkaBarse je yonwteHa potauyuja Rs.
AKO Ccy BeKTOpW Vi W Vo OPTOrOHAJHU W jeAUHUYHK , YOMLUTEeHa
poTauuja je koMnosuumja xomoTeTuje Hs,\/m N eyKAnacke
poTauuje OKO Tauke S.

afae, Heka cy A1 = Ay € R. Taga noctoju 6aza pasBHu
H y A #EeR T jn 6
CaCTaB/bEHA Of COMCTBEHUX BEKTOPA Y KOJOj j& MaTpuua

npecnvkasarba Aata ca
A1 0
0 Af’

[




Vkonuko A1, Ax # 1

achuHa TpaHcopmalmja K

MMa TayHo jeaHy
MHBaApWjaHTHY Tauky S. z-é
OBy TpaHcchopmaLujy
Ha3MBaMO YOMLUTEHOM
XOMOTETNjOM 1
o3Ha4aBamo Hs y; A,-

X'

Heka je A1 = 1.

3a. Ako TpaHcdopmauuja nma bap
JeAHy MHBapmMjaHTHY Tauky S 1 ako
CYy V1, Vo COMCTBEHN BEKTOPM 32

A1 =1 n Ay, cBe Tauke npaee
p=S+L{vi} cy nnBapmujaHTHe, a
acpuHa TpaHcdopMaumja je
avnataunja D, ,, ), Ca OCHOBOM p,
napanefnHo BEKTOPY Vo Ca
KoedpULUJEHTOM Ag.

36. Ako TpaHcdopmaumja Hema
WHBapMjaHTHNUX Ta4aka, oHAa
MOCTOjN BEKTOP V KOJIMHEapaH
BekTOpy Vi W aunatauunja Dy, 2y,
rae je p npaBa napajenHa BeKTopy
vi TakBu ga je 0 =7, 0Dy, 3.
TpaHcdopmaumjy MoXeMo Ha3BaTH
knn3ajyhiom gunarauujom.

% o=




4.

[MpeTnocTaBumMo caga pa je A\ = Ax € R. Taga noctoju 6a3a y kojoj
je MaTpuua npecnvkaBara gaTa ca

A = [)61 ;)1] nnm Ap = [)61 ;\Ll]
Heka je maTpuua gata ca Aj.
4a. Tapa, ako je A1 # 1 TpaHcdopmanmja nmMa TauHO jeaHy
WHBapPUjaHTHY Ta4yKy S 1 npu TOM Ce MPON3BOJLHM BEKTOP V C/MKA
y A1v. 3aTo je TpaHcchopmauvja xomoTeTunja Hs ;.
46 v B. Ako je A1 =1 TpaHcdopMauuja je MAN KOMHUUAEHUM)a €
Kaga uma bap jeaHy WHBaApUjaHTHY Ta4yky WM TpaHcnauuja 7,
Kaja nx Hema.

Heka je koHauHO maTpuua TpaHcopmauuje gaTta ca As.

4r. Ako je A1 # 1 adpuHa TpaHcdopmaumja MMa TavyHO jefHy
nHBapujaHTHy Tadky S. Heka je vy concteeHu BekTop 3a A1. Ako
je Hs n, xomoTeTnja ca ueHtpom y S, a 7, , TpaHCBeKUMja, rae je
p=S+L{vi}, Tapa aupextHo gobujamo fa je 0 =Hs , © Tp v

4p. Ako je A1 =1 n noctojun bap jegHa
WHBapMjaHTHa Ta4ka TpaHcdopmauuje,
OHZAa je TpaHcdopMauuja TpaHCBeKLUja
Tp,vi TAE je Vi COMCTBEHN BEKTOP 3a A1 W

p= 5+£{V1}.

4f). Ako je A1 =1 n 0 HemMa UHBApWjaHTHUX Tayaka, Taga je
0=Ty,°7Tp v, TAE je V NPOU3BO/bHU BEKTOP.

Mo>ke ce nokazaTu u fa Baxku cnefeha Teopema, y aHaaoruju ca
ofroeapajyhomM TeOpemMoM O M3OMETpMjaMa paBHU.

Teopema

Ceaka acpuHa TpaHcdopmaLumja paBHU MOXKE Ce NMPeACTaBMTUA Kao
KOMMO3ULUja He BULLE Of TpWU AunaTauuje pasHu, mely kojuma
HajBULE jedHa HUje N adpuHa pedpbaekcuja.




AcdvHe TpaHcdopmaLmje paBHN

ad). TpPaH. WHB. Ta4dke conc. BpeAHOCTH basa O
COnC. BEKT.

9 cBe )\172 =1 ﬂ'A
Ty %] )\172 =1 OA
77,7\/1 Pe P )\172 =1 HE
Ty 07;,7\/1 %] )\172 =1 HE
'Dp’v27/\2 Pep AM=1L =%l OA
Tv 2 Dp vy s 1%} AM=1) =1 AOA
Hs A S AL FA, AL AL OA
Hs S A= #1 OA
Hsx o Tpw | S (Baxkn S ep) A==l HE
Rs S )\172 =a+1b HE




